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economia anàlisi

L’equip de govern de la Paeria ha acceptat reduir un 
50% la taxa que aplica per cada parada als taxistes 
després que les associacions TeleradioTaxi i Loteutaxi 
presentessin una reclamació a les ordenances fiscals.

L’abonament de 10 viatges de l’autobús urbà de 
Lleida és el quart més car de l’Estat, amb un preu 
per trajecte de 0,98 euros, segons un estudi anual 
realitzat per Facua-Consumidores en Acción.

Però les pensions 
necessiten altres mesures 
addicionals.

Entre les que s’han apuntat 
hi ha treure de les delicades 
arques de la Seguretat Social 
el pagament d’alguns tipus 
de prestacions, mirant fona-
mentalment les de viudetat. 
A Lleida representen un to-
tal de 24.684 amb un import 
mitjà de 617 euros. És a dir, 
suposaria treure del còmput 
una mica més de quinze mi-
lions al mes, sobre un import 
total de més de 87 milions a 
la província, amb dades ofi-
cials del mes de novembre.

Però en aquest punt cal po-
sar-se d’acord a com finançar 
els ingressos de viudes i viu-
dos, malgrat que és un col·
lectiu en el qual predominen 
fonamentalment les dones. 
Els experts parlen que han de 
ser costejades amb càrrec als 
Pressupostos Generals. És a 
dir, que surtin dels impostos, 
però caldria aclarir d’on, si 
estem parlant de crear algun 
tribut nou, com poden ser els 
de caràcter mediambiental o 
a determinats serveis digitals 
a l’estil de l’anomenada taxa 
Google, d’apujar els ja exis-
tents, sigui de forma gene-
ral o a col·lectius concrets, o 
d’intensificar la lluita contra 

el frau fiscal. 
Sigui com sigui, tocar el 

sistema fiscal té també reper-
cussions a valorar, però la de 
les pensions és una reforma 
més que urgent.

L’últim informe en aquest 
sentit s’ha publicat fa només 
uns dies i apunta que els ju-
bilats actuals reben una mit-
jana d’1,36 euros de pensió 
per cada euro cotitzat, és a 
dir, que cobren de mitjana un 
36% més del que van aportar 
al sistema, segons el director 
de l’Institut BBVA de Pensi-
ons, Luis Vadillo.

Les pensions mitjanes
Però si aquests són els nú-

meros freds del sistema, no 
s’ha d’oblidar que són molts 
els grans que viuen amb unes 
prestacions molt lluny del 
que es pot considerar dig-
ne. D’aquí la demanda de la 
Marea Pensionista d’equipa-
rar-les al Salari Mínimo In-
terprofessional, avui en 900 
euros. 

La pensió mitjana avui a 
les comarques de Lleida és 
de 875 euros, una xifra que 
ascendeix a 994 en el cas dels 
jubilats.

import
La pensió mitjana a 
Lleida se situa en 875 
euros, amb 994 en el  
cas de les de jubilació

j.m.a./R.R.
❘ lleida ❘ Nombrosos ajuntaments 
han posat fi aquest any, coinci-
dint amb l’inici del nou man-
dat, a la política de congelació 
aplicada en els últims anys als 
impostos i taxes municipals, per 
la qual cosa aquests pujaran a 
partir de l’1 de gener vinent. El 
de Lleida ciutat va ser un dels 
primers a aprovar aquesta me-
sura el mes d’octubre passat. El 
nou govern tripartit va fer valer 
la seua majoria per donar llum 
verda a un augment generalit-
zat de l’1,4% de totes les taxes 
locals, després d’haver estat 

congelades durant set anys. No 
obstant, algunes s’encareixen 
força més. Una és la tarifa de la 
zona blava, que puja un 10,5% 
en la primera hora, un 11,6 per 
cent en la segona i un 14% en 
la mitja hora final, mentre que 
la de les zones d’alta rotació si-
tuades en carrers molt cèntrics, 
com a la rambla Ferran, un tram 
d’avinguda de Madrid, un al-
tre de Rovira Roure o Blondel 
s’incrementa un 20%. L’impost 
sobre construccions i obres puja 
un 8,3%, i el d’activitats eco-
nòmiques (IAE), entre un 2% 
i un 5% en funció del carrer 

en el qual estigui establerta 
l’empresa. 

L’Impost sobre Béns Immo-
bles (IBI) també augmentarà 
substancialment, un 25% per 
a una mica més de 600 edifi-
cis no residencials de més va-
lor cadastral, ja que la Paeria 

Nombrosos municipis apugen taxes 
després d’alguns anys de contenció
Lleida i diverses capitals comarcals han apujat l’IBI i altres impostos, i l’increment 
del cànon de residus de la Generalitat encarirà la taxa d’escombraries

els aplicarà un gravamen més 
alt que als altres. Això sí, les 
ordenances fiscals per al 2020 
també inclouen algunes rebai-
xes, com la del 10% en l’IBI per 
als habitatges de Sucs, Raimat 
i l’Horta en sòl rústic, del 50% 
durant 5 anys per als immobles 
que instal·lin plaques solars, o 
del 10% en la taxa que han de 
pagar els paradistes del mercat 
dels dijous al Camp d’Esports.

A comarques, ajuntaments 
com Mollerussa, la Seu, Solsona 
o Almacelles penalitzaran els 
propietaris de pisos buits amb 
un recàrrec d’entre el 30% i el 
50% en el rebut de l’IBI. Per la 
seua part, Balaguer va aprovar 
incrementar un 2,5% aquest 
impost després de quatre anys 
congelat, cosa que suposarà que 
un rebut mitjà de la capital de la 
Noguera passarà de 600 euros 
anuals a 615. 

El rebut de l’IBI també aug-
mentarà a Torrefarrera per 
primera vegada en vuit anys. 
L’ajuntament va ratificar una 
pujada del tipus impositiu del 
0,47% al 0,484%. Això repre-
sentarà un increment d’ingres-
sos d’uns 35.000 euros, que es 
destinaran a incorporar un nou 
vigilant. Mentrestant, l’incre-
ment més gran de l’IBI del qual 
es té constància és el de Tremp, 
on el consistori va aprovar una 
pujada de l’IBI de l’11% (el ti-
pus impositiu passa del 0,72% al 
0,8%). Això ve motivat pel pla 
econòmic financer del 2018 i 
perquè ha augmentat el “cost de 
les despeses bàsiques” com les 
inversions en els accessos a nu-
clis o a la xarxa de clavegueram, 
segons va explicar l’alcaldessa, 
Pilar Cases.

Així mateix, una altra de les 
taxes que augmentaran l’any 
que ve és la d’escombraries. 
L’increment es deu al fet que 
la Generalitat apujarà el 2020 
el cànon de residus (que pena-
litza cada tona d’escombraries 
sense reciclar que acaba en un 
abocador) de 41 a 45 euros i el 
2024 seran 72 euros. A la No-
guera, aquest impost pot arribar 
a créixer un 20% en municipis 
en els quals s’han augmentat les 
freqüències de recollida de resi-
dus o s’han instal·lat més illes de 
contenidors. A més, el consell 
del Sobirà va aprovar una pu-
jada del 9,5% d’aquest impost, 
amb la qual cosa un habitatge 
pagarà l’any que ve 103,36 eu-
ros en lloc dels 94,39 actuals.

zona blava i obres
La tarifa del parquímetre a 
Lleida ciutat pujarà més         
del 10%, mentre que             
l’ICIO ho farà un 8,3%

n El valor cadastral dels immo-
bles pujarà un 3% a partir del 
gener en un total de 26 muni-
cipis de Lleida i baixarà un 2% 
en uns altres dos. Són tots els 
que van sol·licitar al ministeri 
d’Hisenda la seua actualització 
al considerar que els valors vi-
gents estan allunyats dels del 
mercat. A les localitat on l’úl-
tima revisió cadastral va tenir 
lloc entre el 1989 i el 2003, pu-
jaran un 3%, mentre que en les 
revisades més recentment, en-
tre el 2011 i el 2013, es reduirà 
en aquest mateix percentatge 
El Butlletí Oficial de l’Estat 
va publicar ahir la relació de 

tots els municipis d’Espanya 
als quals el Govern central ha 
aprovat aquesta sol·licitud. Els 
26 de la província de Lleida en 
els quals s’aplicarà l’augment 
són Alàs i Cerc, Arsèguel, Bell-
ver de Cerdanya, Biosca, Bo-
vera, Cabó, Cava, Conca de 
Dalt, el Vilosell, Fígols i Ali-

nyà, Fondarella, Gavet de la 
Conca, Golmés, Guissona, la 
Coma i la Pedra, la Pobla de 
Cérvoles, les Valls d’Aguilar, 
l’Espluga Calba, Llimiana, 
Maldà, Montferrer i Castellbò, 
Pinell de Solsonès, Pinós, Sant 
Llorenç de Morunys, Vielha i 
Vinaixa. Al contrari, baixaran 
a Artesa de Lleida i Os de Ba-
laguer, municipis la revisió ca-
dastral dels quals va tenir lloc 
el 2011. L’augment del valor 
implicarà que el rebut de l’IBI 
pugi en el mateix percentatge 
llevat que els respectius ajunta-
ments ho compensin abaixant 
el seu tipus impositiu.

El valor cadastral pujarà un 3% en 26 municipis

els grans
Els de més població són 
Guissona i Vielha, i en  
tots l’IBI pujarà si no es 
rebaixa el tipus impositiu

segre

Vista del centre de Guissona, un dels municipis on pujarà el valor cadastral dels immobles.

rcolomina
Resaltado

rcolomina
Resaltado

rcolomina
Resaltado

rcolomina
Resaltado

rcolomina
Resaltado



18 comarques Segre 
Diumenge, 29 de desembre del 2019

tremp
Ajuntament������������������������������������973 65 00 05
CAP Urgències��������������������������������973 65 28 28
Hospital Comarcal del Pallars����973 65 22 55

Creu Roja ����������������������������������������973 65 29 54
Servei d’ambulàncies . . . . . .       . . 973 65 10 00
Farmàcies . . . . . . . .        Martínez . .   973 65 00 32
 . . . . . . . . . . . . . . . . . Enjuanes . .   973 65 01 38
 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Nova . .   973 65 25 25
Taxis . . . . . . . . . . . . . .              Bonsom . .   973 65 09 29
 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Públics . .   973 65 09 52
 . . . . . . . . . . . . . . Xavier Badia . .   973 65 16 78
Correus��������������������������������������������973 65 03 09

Inem��������������������������������������������������973 65 07 65
Bombers������������������������������������������973 65 08 80
Urgències Mossos �����������������������������������������112
Mossos d’Esquadra  . . . . . . . .        ������973 65 88 00
la pobla de segur
Ajuntament������������������������������������973 68 00 38
Oficina municipal turisme . .  ������973 68 02 57
SORT
Ajuntament������������������������������������973 62 00 10

Creu Roja ����������������������������������������973 62 01 64
Servei d’ambulàncies . . . . . .       . . 904 10 71 07
Farmàcia . . . . .     T. Mallorqués . .   973 62 00 65
Taxis . . . . .      Diaz de la Fuente . .   973 25 01 04
 . . . . . . . . . . . . . . . . . . .Solanes . .   973 62 14 59
 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Colom . .   973 62 07 33
 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Obiols . .   973 62 04 51
 . . . . . . . . . . . . . . . . . .Baldomà . .   973 62 10 43
Correus��������������������������������������������973 62 02 41

Escola de Piragüisme ������������������973 62 07 75
Jutjat de Pau����������������������������������973 62 01 67
Bombers������������������������������������������973 62 00 80
Mossos d’Esquadra  . . . . . . . .        ������973 65 88 85
ESTERRI D’ÀNEU
Ajuntament������������������������������������973 62 60 05
Bombers������������������������������������������973 62 60 82
LLAVORSÍ
Ajuntament������������������������������������973 62 20 08

Pallars

Èxit de visites guiades a l’església de 
Seurí per veure art contemporani

patrimoni turisme

Imatge de les pintures de l’església de Seurí.

e. farnell
❘ seurí ❘ L’èxit de visitants a l’es-
glésia de Sant Víctor de Seu-
rí, a Sort, per contemplar les 
pintures a la fresca de l’artis-
ta Santi Moix creix. S’ha con-
vertit en un atractiu turístic 
al ser un rar exemple d’arqui-
tectura medieval l’interior de 
la qual acull art contempora-
ni. L’alcalde de Sort, Raimon 

Monterde, va explicar que els 
promotors de la iniciativa tu-
rística d’obrir el temple a les 
visites, el consistori, el bisbat 
d’Urgell i l’associació de veïns 
de Seurí, valoren positivament 
el nombre de visitants d’aques-
ta temporada que va finalitzar 
ahir (al setembre superaven les 
1.000 visites). 

“Aquesta xifra avala la ini-

ciativa i ara haurem d’afrontar 
com consolidar-la a la prima-
vera, augmentant el nombre 
de visites guiades o amb més 
horaris”, va dir. Sort, el bisbat 
d’Urgell i veïns col·laboren en 
la gestió i promoció d’aquest 
temple medieval. El projecte 
ha rebut aportacions públi-
ques del municipi, Diputació 
i Generalitat.

p.  cultural

E. Farnell
❘ tremp ❘ Crear un òrgan per fa-
cilitar i dinamitzar l’accés al 
món agrari, fer un inventari 
sobre les terres disponibles de 
cada municipi de la comarca o 
comptar amb tècnics de suport 
al sector primari són algunes 
de les propostes que es van de-
batre a Tremp en el marc del 
projecte Programa per facilitar 
el relleu generacional al sector 
al Jussà. 

La iniciativa, promoguda pel 
consell i coordinat per la coo-
perativa Raiels, té com a ob-
jectiu ser un espai de reflexió i 
de debat davant dels reptes del 
sector agrari. Durant l’última 
reunió es van posar a sobre de 
la taula diferents propostes per 
combatre aquesta problemàti-
ca i donar a conèixer els meca-
nismes per facilitar el relleu. 

Una desena de persones, 
representants de diferents or-

ganismes públics i privats de 
la comarca i d’altres com l’Alt 
Pirineu, van participar en la 
reunió per posar en comú di-
ferents escenaris de futur del 
sector primari i identificar les 

propostes d’acció per facilitar 
aquest relleu generacional. 

La iniciativa està finança-
da pel SOC i es preveu donar 
continuïtat al projecte aquest 
2020.

Reunió a Tremp per abordar el repte del relleu generacional.

raiels

El Jussà aborda l’accés al sector 
primari i el relleu generacional
Combatre aquesta problemàtica, eix del projecte ‘Programa’

iniciatives agricultura medi ambient pastures comunals

La Torre de Capdella millora la 
massa forestal de 27 ha de pastures
e. farnell
❘ la torre de capdella ❘ L’ajunta-
ment de la Torre de Capdella 
ha adjudicat per 28.800 eu-
ros massa forestal de la zo-
na de Sarraspina, amb una 
superfície total d’actuació de 
la 27,303 hectàrees, mitjan-
çant el tallat, trossejat i de-
sembratcatge d’arbres, per 
reduir la densitat forestal a 

les zones amb més massa. 
En aquest sentit, els treballs 
tenen per objectiu la millora 
forestal de la zona de Sar-
raspina i la recuperació de 
terreny per a pastures, ter-
reny forestal amb presència 
natural o artificial d’espècies 
herbàcies i arbustives, on es 
fa un aprofitament ramader 
directe sobre el terreny.

celebracions reis

Baixada amb torxes dels Reis 
Mags a l’estació de Port Ainé
e. f.
❘ Rialp ❘ L’estació d’esquí de 
Port Ainé ha organitzat per 
als propers dies 4 i 5 de gener 
una baixada de torxes per re-
bre els Reis Mags d’Orient al 
complex d’hivern. 

La jornada també comp-
tarà amb una xocolatada 
i el repartiment de regals. 
Durant el dia, el complex 

comptarà amb la presència 
dels reis, que esquiaran per 
tota l’estació. 

També visitaran el parc 
lúdic per participar en les 
activitats. Quan es faci fosc, 
es farà una baixada amb les 
torxes i després es reparti-
ran els regals. El dia 5 tam-
bé visitaran l’estació d’esquí 
d’Espot.
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xavier pujol
❘ lleida ❘ El lleidatà Marc Ràdua 
prendrà part a mitjans del pro-
per mes de gener en els Jocs 
Olímpics de la Joventut, que 
es disputaran a la ciutat suïssa 
de Lausana del dia 8 al 22 i en 
els quals, per primera vegada, 
l’esquí de muntanya ja estarà 
inclòs com a disciplina olímpi-
ca amb vista als Jocs d’Hivern 
de Pequín el 2022. L’esquia-
dor del Club d’Esquí la Pobla 
de Segur, de 17 anys, formarà 
part de la selecció espanyola, 
en el seu cas de la categoria 
júnior, competint a les proves 
d’esprint, individual i mixt.

Ràdua, natural del Vendrell 
(Tarragona), però que des de 
fa cinc anys resident a Clave-
rol, un poble del municipi de 
Conca de Dalt, al Pallars Jussà, 
forma part des de fa tres tem-
porades del Centre de Tecni-
ficació d’Esquí de Muntanya 
de Catalunya (Ctemc) i del 
Pla Nacional de Tecnificació 
Esportiva.

Campió d’Espanya
En la temporada 2018-2019 

pràcticament no ha baixat del 
podi, tant a nivell estatal com 
català. Ha estat campió d’Es-
panya cadet de les modalitats 
Vertical i parelles i subcampió 
a Individual i esprint, així com 
subcampió de la Copa d’Es-
panya i de Catalunya Vertical 

i per parelles. Aquests bons 
resultats li van donar el bit-
llet per poder participar, per 
primera vegada, en els Mun-
dials de l’especialitat a Vi-
llars-sur-Ollon (Suïssa), on va 
aconseguir la dotzena plaça en 
esprint, la catorzena a Indivi-
dual i la tretzena a la Vertical.

Ràdua, que ara cursa segon 
curs de Batxillerat a la Pobla 
de Segur, va estar ahir a la Vall 
de Núria a la presentació de 
la selecció catalana d’esquí de 
muntanya, en la qual hi ha dos 
lleidatans més: Júlia Casano-
vas, de Bellver de Cerdanya, i 
Jordi Alís, de la Seu d’Urgell.

esquí de muntanya competició

Marc Ràdua, en una imatge d’arxiu.

dymages

Un lleidatà, als  
Jocs de la Joventut
Marc Ràdua participarà a Lausana amb la selecció espanyola

motociclisme activitats
repsol media

Marc Márquez es converteix en maniquí vivent a Madrid
❘ madrid ❘ Marc Márquez es va 
convertir en maniquí vivent en 
ocasió d’una exposició d’uni-
formes històrics exhibida en 
un aparador de Madrid, sor-

prenent els vianants, segons 
el vídeo publicat ahir, Dia dels 
Innocents, per l’equip Repsol 
Honda. De la sorpresa inici-
al es va passar ràpidament a 

l’expectació i la gresca de la 
multitud, que es va amuntegar 
davant de l’aparador per poder 
immortalitzar el moment amb 
els mòbils.

redacció
❘ barcelona ❘ Arturo Vidal, que 
es troba de vacances al seu 
país, es va referir ahir a la 
polèmica oberta per la seua 
demanda al Barcelona per 
impagament d’unes bonifi-
cacions de la temporada pas-
sada. “L’encarregat d’això no 
sóc jo, per a això hi ha el meu 
representant i el meu advo-
cat, que s’encarreguen dels 
premis i aquestes coses”, va 
dir en relació amb la deman-
da presentada. Qüestionat 
sobre si li semblava injust que 
faltessin els diners d’aquests 
premis, va respondre: “Es-
clar que em sembla injust si 
és que falten aquests diners”.

Arturo Vidal reclama 2,4 
milions en variables que su-
posadament li corresponen 
pel nombre de partits dispu-
tats la campanya passada, fet 
que el club nega, ja que el xilè 
no va arribar a jugar el per-
centatge (60%) estipulat al 
contracte. Des del club blau-
grana es veu com una mani-

obra del jugador per forçar 
la sortida a l’Inter. D’altra 
banda, Vidal va dir que “és 
un tema que vaig dir que el 
parlaré quan sigui a Espanya. 
Ara estic de vacances”.

Per un altre costat, Maria 
Rosa Carnicer, la mare de 
Sergi Roberto, va morir ahir 
víctima de l’ELA (Esclero-
sis Lateral Amiotròfica), una 
malaltia neurodegenerativa 
progressiva sense cura que li 
va ser diagnosticada fa més 
d’un any i mig.

Arturo Vidal.

Vidal ataca el club: 
“Em sembla injust 
si falten els diners”

futbol primera divisió

El Barça busca avui la revenja al Clàssic de l’ACB
❘ barcelona ❘ El Barça rep avui (18.30 hores) el Reial Madrid 
en un partit d’alta volada, corresponent a la jornada 15 de 
la Lliga Endesa i que servirà als dos equips per mesurar les 
bones ratxes. Serà la segona vegada que Mirotic s’enfronti 
al seu exequip, després del duel d’Eurolliga del mes de no-
vembre passat en què els blancs van guanyar 86-76.

Taules entre Cervera i Alpicat a Segona Catalana
❘ cervera ❘ Cervera i Alpicat van firmar taules (1-1) al partit 
que tenien ajornat de la novena jornada de Segona Catalana, 
un duel de joc travat i amb molt poques oportunitats de gol.

Gerard Albadalejo, nou entrenador de l’Oriola
❘ oriola ❘ L’Oriola, cuer del grup tercer de Segona B, va anunci-
ar ahir la contractació del tècnic lleidatà Gerard Albadalejo, 
ex del Lleida, fins a final de temporada en substitució de 
Pato, que havia estat destituït hores abans.

Ancelotti revoluciona l’Everton
❘ londres ❘ L’arribada de Carlo Ancelotti a l’Everton ha fet 
fer un tomb a l’equip, que ahir va superar el Newcastle per 
1-2 per encadenar per primera vegada dos victòries. Per la 
seua part, el Leicester va superar 1-2 el West Ham, el Tott-
henham va empatar a Norwich (2-2) i el Manchester United 
va guanyar a Burnley (0-2).

Shiffrin millora la marca de Moser-Pröll als 70
❘ Lienz ❘ La nord-americana Mikaela Shiffrin, que als 24 anys 
ja ho ha guanyat tot en l’esquí alpí, continua batent marques 
i ahir va millorar, a l’anotar-se amb exhibició el gegant de 
Lienz, les 62 victòries en Copa del Món de l’austríaca An-
nemarie Moser-Pröll, la gran campiona dels 70.

Robert Moreno firma amb el Mònaco fins al 2022
❘ mònaco ❘ L’exseleccionador espanyol de futbol Robert Moreno 
és el nou entrenador del Mònaco, en substitució del lusità 
Leonardo Jardim, i firma fins al juny del 2022.

rcolomina
Resaltado



38 guia Segre 
Diumenge, 29 de desembre del 2019societat

Ana Huguet
L’ADVOCAT us INFORMA

advocada

El dia 22 de desembre es va 
celebrar el sorteig de la Loteria 
de Nadal. Als beneficiaris dels 
números premiats ara els inte-
ressa conèixer quin percentatge 
dels seus diners es quedarà Hi-
senda. Per a aquells que no van 
ser tan afortunats, a més de la 
“salut”, els quedarà l’esperança 
de ser premiats en el sorteig de 
la Loteria del Nen. L’any 2013 
es va introduir un gravamen 
del 20 per cent per l’Impost de 

Tributació 
sobre els 
premis  
de loteria

la Renda de les Persones Físi-
ques (IRPF) sobre els premis de 
Loteries, deixant exempts els 
primers 2.500 euros. Aquest 
impost va suposar una novetat 
i una manera d’obtenció de fons 
per a l’Estat en plena crisi eco-
nòmica. Fins a aquell moment 
els diners cobrats en sortejos de 
Loteria estaven exempts.

En el s  pres supostos de 
l’any 2018 es va introduir una 
exempció més gran, ja que es va 
ampliar l’exempció als primers 
10.000 euros cobrats. Aquest 
any 2019 l’exempció a la tri-
butació ha ascendit a la suma 
de 20.000 euros, i per a aquest 
2020 (ja en el sorteig del Nen) 
l’exempció ascendirà a 40.000 
euros. Per tant, només les su-
mes obtingudes que superin els 
40.000 euros seran gravades 

amb un 20 per cent de l’impost 
d’IRPF.

Loteries i Apostes de l’Estat 
reté directament el percen-
tatge del 20 per cent sobre la 
quantitat a entregar a l’afavo-
rit, ingressant-lo a l’Agència 
Tributària, per la qual cosa 
el ciutadà no haurà de preo-
cupar-se de com ha de pagar 
l’impost. D’aquesta manera, als 
dècims premiats amb la gros-
sa (400.000 euros), els primers 
20.000 euros estaran exempts, 
i els 380.000 euros restants se-
ran gravats amb un 20% que 
es quedarà Hisenda (és a dir 
76.000 euros). Per la qual cosa 
la suma que finalment rebrà 
l’afavorit serà la de 324.000 
euros.

Els premiats amb el segon 
premi percebrien uns 125.000 

euros per dècim, de manera 
que estant els primers 20.000 
euros exempts, s’aplicaria el 
gravamen sobre els 105.000 
euros restants. L’impost a sa-
tisfer ascendiria a la quantitat 
de 21.000 euros. Per tant, la 
suma neta a cobrar seria de 
104.000 euros.

Cada dècim del tercer pre-
mi obtindrà 50.000 euros, 
per la qual cosa, descomptant 
l’exempció de 20.000 euros, tri-
butarien per la resta (30.000 
euros), és a dir, 6.000 euros. 
Conseqüentment, obtindria la 
suma de 44.000 euros nets.

La resta de premis estaran 
exempts de tributació, ja que el 
quart premi ascendeix a 20.000 
euros per dècim (que coinci-
deix justament amb la quantitat 
exempta) i el cinquè premi es 

queda en 6.000 euros per dè-
cim. En el mateix sentit, la resta 
de premis.

Per poder cobrar el dècim 
haureu d’acudir a l’Adminis-
tració de Loteries si el premi 
obtingut no supera els 2.000 
euros. Quan superi o iguali 
aquesta quantitat caldrà que 
us dirigiu a entitats finance-
res concertades amb Loteries 
i Apostes de l’Estat.

En qualsevol cas, s’hauran 
de cobrar els premis abans que 
transcorrin tres mesos des de 
l’endemà del sorteig.

Vist el panorama actual, 
i en el cas que us veieu afec-
tats per una situació similar, 
us aconsellem que acudiu a un 
professional que pugui asses-
sorar-vos i defensar els vostres 
drets adequadament.

info@huguetadvocats.com
www.huguetadvocats.com

Jordi uriach ajuntament d’alpicat

Els nens ‘prenen’ el Parc de Nadal d’Alpicat
❘ alpicat ❘ Desenes de famílies 
van visitar ahir el Parc de 
Nadal d’Alpicat, que esta-
rà obert fins demà dilluns. 
Els més petits poden gaudir 
de diferents activitats com 
castells inflables, karaoke, 

pintacares, malabars o fut-
bolí. Així mateix, avui tin-
drà lloc un taller sobre dol-
ços saludables. L’horari és 
des de les 16.30 hores fins a 
les 20.30, amb un preu de 3 
euros l’entrada.

ajuntament de torrefarrera

El Camarlenc visita Torrefarrera
❘ torrefarrera ❘ El Parc Em-
presarial de Torrefarrera va 
acollir divendres la visita del 
Camarlenc en la qual uns 500 
nens i nenes van entregar la 

seua carta per als Reis d’Ori-
ent. Les famílies també van 
poder adquirir les invitacions 
per al Parc de Nadal, que va 
obrir ahir les portes.

segre tàrrega

❘ guissona ❘ Una 
llarga cua es va 
formar ahir a la 
tarda al Centre 
Catòlic de Guisso-
na, en la visita del 
patge Karim i la 
patgessa Xumet i 
els seus ajudants 
per recollir les 
cartes dels més 
petits. El patge 
Karim també va 
visitar Cervera.

El patge Karim 
recull les cartes 
per als Reis a 
Guissona

Les xarxes socials són les ‘reines’ de les 
bromes el dia dels Sants Innocents
❘ tàrrega ❘ El 28 de desembre, 
dia dels Sants Innocents, és 
sinònim de bromes, sobretot 
a les xarxes socials. Entre les 
detectades ahir destaquen la 
de Cartaes, empresa gestora de 
la deixalleria de Tàrrega, que 
va anunciar la visita de l’acti-

vista sueca Greta Thunberg, 
o la de l’alcalde de Montgai, 
Jaume Gilabert, que va publi-
car al seu Facebook que l’ac-
tor Quim Masferrer visitava 
Butsènit d’Urgell per buscar lo-
calitzacions per a El Foraster. 
D’altra banda, ahir es va cele-

brar la 43 Aixecada del Ninot a 
Tremp, una festa impulsada per 
La Casa del Sol Naixent. A més 
també es va entregar el premi 
Llufaire de l’Any, que es van 
endur dos nens de la localitat 
que tenen una malaltia minori-
tària, Pol Monsó i Martí Ortiz.

La Casa del Sol Naixent de Tremp va penjar ahir una llufa gegant al campanar.
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